
Pisni izpit iz MEHANIKE TRDNIH TELES
18. junij 2004

1. V togi podlagi je luknja dimenzij 3a× a× h. Vanjo
brez trenja vstavimo aluminijasto kocko (Al) dimenzij
b×b×b in bakreno kocko (Cu) dimenzij 2b×b×b.
Določi velikost zvezne obtězbe q, pri kateri nastopi po
von Misesovem kriteriju zǎcetek plastǐcnega těcenja. V
kateri kocki se najprej pojavijo plastične deformacije?
Pri rǎcunu v vsaki kocki predpostavi homogeno
napetostno stanje. Trenje med kockama in luknjo in
trenje med kockama zanemari.
Podatki: a= 10 cm,b= 9.999 cm,h= 10.001 cm,EAl =
72000 MPa,ECu = 115000 MPa,νAl = 0.34,νCu = 0.34,
σYAl = 50 MPa,σYCu = 120 MPa.

2. Kot rěsitev mehanskega problema ravninskega telesa po metodi napetosti smo dobili majhne deformacije
εi j kot funkcije telesnih koordinatx in z. Vse tǒcke telesa se premikajo le v ravnini(x,z). Poznana sta tudi
pomik tǒckeT0(1,0,1), tj. ~uT0 = 10−4 · (8~ex +16~ez) in zasuk tǒckeT1(0,0,0), tj. ~ωT1 =~0. Dolǒci pomika
ux in uz ter zasukωy kot funkcije koordinat(x,z). Določi vrednost pomikov in zasukaωy v točki T(10,0,1).
Razdalje in pomiki so v m.
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3. Ukrivljena konzola konstantega prereza iz elastičnega materiala na sliki
je obtězena z vodoravno siloF . Z metodo upogibnice ali uporabo tabel
določi pomik prostega krajiščaB.
Podatki: a = 3 m,h = 5 m,F = 5 kN, Ax = 100 cm2, Iyy = 5000 cm4,
E = 2·104 kN

cm2 .

Točkovanje: 40 % + 40 % + 40 % = 120 %.
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1. Plastǐcno těcenje se zǎcne v aluminijasti kocki pri obtězbi q = 7.5528 kN
cm2 .

2. Zasuk
~ω = 10−4 (16x3z3−24x2z4)~ey.

Pomik
~u = 10−4 (8x3z4~ex +16x3z4~ez).
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